

15. Sitzung des FSR Bauwesen der HTWK Leipzig | 20.12.2018 | 17:00 Uhr | G 201

Datum: 20.12.2018
 Beginn: 17:00 Uhr
 Ende: 19:02 Uhr

Sitzungsleitung: Martin Schroeder
 Protokollant*in: Hendrik Schwarze
 Raum: G 201

Anwesenheit

Stimmberechtigte Mitglieder

Name	A	E	U	Unterschrift
Saleh Ali Saleh Al-Saadi			X	Siehe Anwesenheitsliste
Sophie Gehle	X			
Axel Grauwinkel	X			
Jan Lorenz	X			
Toni Nabrotzky		X		
Martin Schroeder	X			
Hendrik Schwarze	X			

A - anwesend, E - entschuldigt abwesend, U - unentschuldigt abwesend

Gäste

Name	Unterschrift
	Siehe Anwesenheitsliste

Tagesordnung

1 Allgemeines	3
1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit	3
1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung	3
1.3 Nächster Sitzungstermin	3
1.4 Genehmigung der vorliegenden Protokolle	3
2 Informationsrunde	3
2.1 Gremien	3
2.1.1 Fakultätsrat	3
2.1.2 Prüfungsausschuss	3
2.1.3 StudierendenRat	3
2.1.4 Studienkommission	4
2.2 Ämter	4
2.2.1 Sprecher*in	4
2.2.2 Finanzen	4
2.2.3 Kassenverantwortliche*r	4
2.2.4 Wahlvorstand	4
2.2.5 Hochschulpolitik	4
2.2.6 Studium und Lehre	4
2.2.7 Öffentlichkeitsarbeit	4
2.2.8 Exkursionen	4
2.2.9 Veranstaltungen	4
2.2.10 Spinde	4
2.2.11 Skripte	5
2.2.12 Technik	5
2.2.13 StudiFit / Tutorien	5
2.2.14 StudiFlex	5
3 Aktuelle Themen	5
3.1 Beschluss des Haushaltsplanes 2019	5
3.2 Nachtragshaushalt 2018_01	5
3.3 Neuanschaffungen	6
3.4 Wahlen	6
3.5 Auswertung Weihnachtsfeier	6
3.6 Absolventenball	7
3.7 Tag der offenen Tür	7
4 Sonstiges	7

1 Allgemeines

1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

Der FachschaftsRat ist mit 5 anwesenden von 7 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

Der FachschaftsRat ist mit einer Zweidrittelmehrheit beschlussfähig.

1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in vorliegender Form mit 5-0-0 angenommen.

1.3 Nächster Sitzungstermin

Der FachschaftsRat tagt zum nächsten Mal am **10.01.2019 um 17:00 Uhr in der G201.**

1.4 Genehmigung der vorliegenden Protokolle

Das Protokoll der 14. Sitzung vom 04.12.2018 wird in vorliegender Form mit 5-0-0 angenommen.

2 Informationsrunde

2.1 Gremien

2.1.1 Fakultätsrat

- hat nicht getagt

2.1.2 Prüfungsausschuss

- Nachteilsausgleich für eine Person genehmigt
 - mehr Bearbeitungszeit für Prüfungen
 - jedes Semester muss ein neuer Antrag dafür gestellt werden
- mit Zentralem Prüfungsamt (ZPA) ab 01.04.2019 wird neue kostenpflichtige Krankschreibung für 3 - 47 € statt "gelbem Zettel" eingeführt
 - Prüfungsausschuss muss jede Krankschreibung genehmigen
 - wenn Vorsitzender sie nicht annehmen will muss der Ausschuss befragt werden
 - Prof. Sossoumihen findet das Verfahren fragwürdig
 - neue Krankschreibung enthält Symptome des Studis
 - wir fragen beim Justitiar nach

2.1.3 StudierendenRat

- Toni hat einen Brief zur aktuellen Lage des StuRa in den StuRa mitgebracht

- Referat Veranstaltungen will bis 31.03.2019 Inventur der Materialien im StuRa-Keller vornehmen, mögliche Helfer*innen melden sich bitte bei Malte unter: refva@stura.htwk-leipzig.de
- Stimmung hat sich im Allgemeinen abgekühlt

2.1.4 Studienkommission

- vertagt auf nächste Sitzung

2.2 Ämter

2.2.1 Sprecher*in

- Nachbearbeitung Protokoll
- Teilnahme Ersti-Coach-Treffen mit Prorektor für Bildung
- Koordination Aufräumen hinteres Büro
- Neuanschaffungen

2.2.2 Finanzen

- Haushaltsabschluss 2019
- Abrechnung Ersti-Fahrt durch Axel und FSR WiWi
- Nachtragshaushalt für überzogene Töpfe → siehe TOP 3.2
- Neuanschaffungen → siehe TOP 3.3
- Haushaltsplan → siehe TOP 3.1

2.2.3 Kassenverantwortliche*r

- nicht Neues

2.2.4 Wahlvorstand

- siehe TOP 3.2

2.2.5 Hochschulpolitik

- nichts Neues

2.2.6 Studium und Lehre

- nicht anwesend

2.2.7 Öffentlichkeitsarbeit

- Wahlwerbung für den FSR gemacht

2.2.8 Exkursionen

- nicht Neues

2.2.9 Veranstaltungen

- Spendenbox muss noch zum Kinderhospiz gebracht werden

2.2.10 Spinde

- Aufbrechaktion muss geplant werden
 - Sophie erstellt Doodle für Termin nach den Prüfungen

- E-Mail vorbereiten, die Anfang Januar rausgehen soll

2.2.11 Skripte

- nicht Neues

2.2.12 Technik

- Ideen für Neuanschaffungen
 - Kaffeemaschine
 - Wasserkocher

2.2.13 StudiFit / Tutorien

- nicht Neues

2.2.14 StudiFlex

- nicht besetzt

3 Aktuelle Themen

3.1 Beschluss des Haushaltsplanes 2019

Haushaltsplan 2019

Töpfe Benennung	Topf 1 Studentische Initiativen	Topf 2 Veranstaltung / Exkursion	Topf 3 Öffentlichkeits- arbeit	Topf 4 Allgemeine FSR- Mittel	Topf 5 BauFak	Topf 6 Sitzung	Topf 7 Erstsemester- betreuung	Topf 8 Kontoführungs- gebühren	Topf 9 Skripte	Gesamt
HHJ 2018	500,00 €	1.500,00 €	500,00 €	761,90 €	300,00 €	200,00 €	600,00 €	30,00 €	100,00 €	4.491,90 €
HHJ 2019	300,00 €	1.800,00 €	300,00 €	767,90 €	300,00 €	200,00 €	700,00 €	30,00 €	100,00 €	4.497,90 €

01.01.-31.03.18	01.04.-31.12.18	Gesamt
1.079,81 €	3.418,09 €	4.497,90 €

- siehe Anlage 1
- aktuell ist das Minimum veranschlagt das wir bekommen, wenn ME und EIT zwei FSRä bleiben
- nächstes Jahr brauchen wir zwei Verantwortliche für die Ersti-Fahrt

Abstimmung: 5-0-0

Der Haushaltsplan 2019 wird in vorliegender Form angenommen.

3.2 Nachtragshaushalt 2018_01

- Topf 2 - Veranstaltungen darf überzogen und aus dem Topf Topf 1 - Studentische Initiativen aufgefüllt werden.
- Topf 7 - Erstsemesterbetreuung darf überzogen und mit den Töpfen 3, 5, 9 und 6 aufgefüllt werden.

Abstimmung: 5-0-0

Der Nachtragshaushalt 2018_01 wird in vorliegender Form angenommen

3.3 Neuanschaffungen

- Büro-Tassen mit FSR-Logo

Antrag: Der FSR möge beschließen, Tassen im Wert von maximal 140,- € zu kaufen und diese aus Topf 4 zu bezahlen.

Abstimmung: 5-0-0. Damit ist der Antrag angenommen.

- Kaffeemaschine & Wasserkocher

Antrag: Der FSR möge beschließen, eine Kaffeemaschine und einen Wasserkocher im Wert von insgesamt maximal 200,- € anzuschaffen.

Abstimmung: 5-0-0. Damit ist der Antrag angenommen.

3.4 Wahlen

- Frist zur Einreichung der Wahlvorschläge ist seit Montag (17.12.) vorbei
 - es haben sich 12 Personen zur Wahl für den FSR vorschlagen lassen
 - FakRat: 4
 - Senat: 2
 - Erweiterter Senat: 2
- **Antrag auf Briefwahl bis spätestens: So., 30.12.2018**
- Bekanntgabe der zugelassenen Wahlvorschläge bis: Mo, 31.12.2018
- Wahlbüro für den FSR Bau: G 101
 - große Plakate wo die Wahlen stattfinden
- **Auszählung: Mi, 16.01.2019 um 16.45 Uhr**
- **Schichtplan: <https://goo.gl/VdsFBn>**
- Ideen zur Verpflegung:
 - Subway
 - Magic Waffle
 - **Ikea-Hotdogs → zwei Glühweinkocher für normale und vegane Würstchen**
 - **Gebäck**
 - **Kaffee, Tee**
 - **Wasser**
 - kein Glühwein

3.5 Auswertung Weihnachtsfeier

- Feier ist etwas eskaliert
- kostenlosen Glühwein und Waffeln einschränken
 - z.B. nur drei Glühwein kostenlos?
 - oder nur die ersten 100/... Liter kostenlos?
- auf "Diebe" besser aufpassen

- JaLo Vorschlag: evtl. Kamera für Zeitraffer → Aufnahmen von Personen sind verboten
- ca. 640 € Ausgaben inklusive Pfand zusammen für beide FSRä → passt

3.6 Absolventenball

- letzter Stand: ca. 20 Anmeldungen, davon nur ca. 6 Absolvent*innen
- schlechte Beteiligung, u.a. weil:
 - Ring-Cafe unangebracht, einige wollen eher ihren Studienort zeigen / Mensa oder Audimax an der HTWK würde einigen ausreichen
 - mit 35 € zu teuer und zu abgehoben
 - manche erst nach dem Master
 - wenn es noch mehr eine Tradition wäre würden mehr Leute hingehen

→ wir sollten mal eine Umfrage dazu durchführen

- wenn es bis Ende dieser Woche nicht mehr Anmeldungen gibt muss es vielleicht abgesagt werden
- Schichtplan: <https://goo.gl/TqUDKg>

3.7 Tag der offenen Tür

- Donnerstag, 10. Januar 2019, 9:00 - 14:00 Uhr
- Programm: <https://goo.gl/vPYUc7>
- Skripte, Belege, Studiengangsflyer mitnehmen!
- Schichtplan (2 Leute pro Schicht)
 - 9:00 - 12:00 Uhr:
 - 12:00 - 14:00 Uhr: Sophie

4 Sonstiges

- zur nächsten Sitzung werden alle FSR-Kandidat*innen eingeladen mit kurzer Vorstellungsrunde
- in einer der nächsten Sitzungen gemütliches Ausklingen

Die Sitzung wird um 19:02 Uhr geschlossen.

Unterschrift Sitzungsleitung

Unterschrift Protokollant*in